
Interrogation 5 : Droites
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Soit A un point et −→w un vecteur du plan. Rappeler l’hypothèse sur −→w et énoncer la définition de la droite D
passant par A et dirigée par −→w .

On prend −→w 6= −→0 . Alors :

D =
{
M ∈ P

∣∣∣ −−→AM et −→w sont colinéaire
}
.

Exercice 2

Soient A(1, 3), M(x, y) et −→u tel que Mat (−→u ) =

(
−2
1

)
. Déterminer det

(−−→
AM,−→u

)
.

On a det
(−−→
AM,−→u

)
=

∣∣∣∣x− 1 −2
y − 3 1

∣∣∣∣ = x− 1− (−2)(y − 3) = x+ 2y − 7.

Exercice 3

Donner les formules pour cos(a+ b) et sin(a− b).

Soit a, b ∈ R,
cos(a+b) = cos(a) cos(b)−sin(a) sin(b) et sin(a−b) = sin(a) cos(b)−sin(b) cos(a).
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Exercice 1

Soit A un point et −→w un vecteur du plan. Rappeler l’hypothèse sur −→w et énoncer la définition de la droite D
passant par A et de normale par −→w .

On prend −→w 6= −→0 . Alors :

D =
{
M ∈ P

∣∣∣ −−→AM et −→w sont orthogonaux
}
.

Exercice 2

Soient A(3,−1), M(x, y) et −→u tel que Mat (−→u ) =

(
1
2

)
. Déterminer det

(−−→
AM,−→u

)
.

On a det
(−−→
AM,−→u

)
=

∣∣∣∣x− 3 1
y + 1 2

∣∣∣∣ = 2(x− 3)− 1(y + 1) = 2x− y − 7.

Exercice 3

Donner les formules pour cos(a− b) et sin(a+ b).

Soit a, b ∈ R,
cos(a−b) = cos(a) cos(b)+sin(a) sin(b) et sin(a−b) = sin(a) cos(b)+sin(b) cos(a).
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